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CODICE COMUNE N.10142 
                          DELIBERAZIONE N.  22 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Adunanza ordinaria di PRIMA convocazione - seduta pubblica  
 
OGGETTO: PRESA D’ATTO DIMISSIONI CONSIGLIERE COMUNALE DELLA LISTA “UN PAESE PER 

STAR BENE” SIG. COLOMBO MAURO E RELATIVA SURROGA. 
 
 
 

 L'anno DUEMILADIECI addì SETTE  del mese di LUGLIO  alle ore 21.00        nella sala 
delle adunanze consiliari.  
 Previa osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero oggi convocati 
a seduta i consiglieri comunali. 
 All'appello risultano: 
        P   A 
 
1 CATTANEO ANGELO GIOVANNI  1 
2 ISACCO PIERLUIGI     1 
3  GANDOLFI ANGELO    1 
4 GREPPI RENATO     1 
5 ROTA FRANCO     1 
6 CHIARI ORNELLA     1 
7 BONACINA GIOVANNI       1   
8 FASOLIN DANIEL     1 
9 LIBERTI MARCO     1 
10 MANGILI ANNA MARIA    1 
11 BELINGHERI FABIO       1 
12 MALIGHETTI CHRISTIAN    1 
13 CANESCHI CLAUDIO    1 
              ______           ______ 
                  11   2  
                
 
Partecipa il Segretario Comunale sig. Vitale Dott. Salvatore il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il sig. Cattaneo Angelo Giovanni - Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato, posto al n. 1 
dell'ordine del giorno 
 
  
 



 
 
OGGETTO: PRESA D’ATTO DIMISSIONI CONSIGLIERE COMUNALE DELLA LISTA “UN 

PAESE PER STAR BENE” SIG. COLOMBO MAURO E RELATIVA SURROGA. 
 
 

 Prima della trattazione dell’argomento iscritto all’o.d.g., il capogruppo della maggioranza 
Angelo Gandolfi, comunica all’Assemblea una nota inerente il problema dei disabili di cui dà 
lettura; 
Il tutto ai sensi dell’art. 41 comma 2 del Regolamento del Consiglio comunale approvato con 
delibera consiliare n. 19 del 28.05.2010; 
 Indi il Presidente dopo aver dato lettura delle dimissioni del Consigliere Colombo Mauro 
pervenute in data 28.06.2010, esprime parole di ringraziamento per il lavoro espletato dal Sig. 
Mauro Colombo durante il doppio mandato pari a 10 anni di Sindaco del Comune di Monte 
Marenzo e di un anno di Assessore; 
Riferisce che Mauro Colombo è stato chiamato a svolgere un compito altrettanto importante 
come Presidente della Silea – unica azienda provinciale  per la raccolta e il trattamento dei 
rifiuti; 
Viene invitato, dopo aver accertato che non vi sono condizioni di ineleggibilità o di 
incompatibilità a far parte dell’Assemblea il Sig. Marco Liberti – primo dei non eletti della lista 
“Un paese per star bene”; 
 Il Consigliere Mangili Anna Maria – Capogruppo della minoranza – esprime personali 
felicitazioni per il nuovo incarico del Sig. Mauro Colombo e dà il benvenuto al Sig. Liberti 
Marco, auspicando che si adoperi in modo responsabile per il bene comune; 
 Il Consigliere Gandolfi – Capogruppo della maggioranza – si associa al benvenuto 
sottolineando il fatto che il nuovo consigliere Marco Liberti sia un rappresentante della frazione 
Levata; 
Il Consigliere neo eletto ringrazia l’Assemblea; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Visto il sotto riportato parere del Segretario comunale; 

 
UFFICIO DI SEGRETERIA 

Il sottoscritto Vitale dr. Salvatore, Segretario Comunale; 
Vista la proposta della deliberazione; 
Visto il decreto legislativo n° 267 del 18.08.2000;  

ESPRIME 
parere favorevole in ordine alla conformità dell’azione amministrativa, alle leggi, allo Statuto ed ai 
Regolamenti. 
 
         Vitale dr. Salvatore 

 
 
Con voti n. 10 favorevoli e n. 1 astenuto (Consigliere Liberti Marco) 
 

D E L I B E R A  
 

 
1) di prendere atto delle dimissioni del Sig. Colombo Mauro presentate in data 28.06.2010. 
 
2) di surrogare il dimissionario con il Sig. Liberti Marco – primo dei non eletti, dopo aver 

accertato che non vi sono condizioni di ineleggibilità o di incompatibilità. 
 

3) Di allegare lettera dimissioni Sig. Colombo Mauro, relazione del Sindaco e comunicazione 
del Consigliere Gandolfi. 



 
 

 
 IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
Cattaneo Angelo Giovanni      Vitale dr. Salvatore 
 
 
 
                        
        
 
 
Su attestazione del Messo comunale, si certifica che questa deliberazione, ai sensi dell'art. 
124, del Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267, è stata affissa all'albo pretorio il giorno  
22.07.2010 e vi rimarrà pubblicata per 15 giorni  consecutivi dal  23.07.2010   al  
07.08.2010. 
 
       IL SEGRETARIO COMUNALE 

Addì 23.07.2010 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme  di legge all'albo 
pretorio ed è divenuta esecutiva trascorsi 10 gg.         
             
 
       IL SEGRETARIO COMUNALE 
Addì 
 
 
Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo (composto di n. 3 fogli +  
3 allegati). 
 
       IL SEGRETARIO COMUNALE  
 
 

Addì 23.07.2010 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Oggi, 7 luglio 2010, i disabili manifestano in tutta Italia con una partecipazione 
mai vista, in favore della propria dignità e dei propri diritti, brutalmente 
calpestati dalla Lega e dai Berlusconi che dal governo stanno mandando in 
malora il Paese. 

Il motivo è presto detto. La Commissione Bilancio del Senato ha approvato l'emendamento 
all'art.10 del decreto legge 78/2010 (manovra finanziaria), relativo alla riduzione della 
spesa in materia di invalidità. Il testo originario interviene sull'assegno mensile di assistenza 
finora riconosciuto agli invalidi civili parziali dal 74 al 99% dal diciottesimo anno di età. 

Per usufruire dell'assegno di euro 256,67, 3.336,71 l'anno, la condizione sanitaria non è 
sufficiente. Il disabile deve risultare disoccupato, essere iscritto alle liste di collocamento e 
non superare il reddito annuale di euro 4.408,95. La disposizione esclude le persone che non 
raggiungono l'85% con patologie che da sole non raggiungono il 74%. 

La indennità di accompagnamento – stiamo parlando di invalidi totali che percepiscono 
la miseria di 480 € al mese - risulta di interpretazione ancor più restrittiva, riconoscendola 
a casi di estrema gravità, a chi è ridotto quasi allo stato vegetativo. Tutto al solo fine di 
operare tagli sul piano economico, unico e vero obbiettivo del governo. 

Nella manifestazioni si chiedono due cose semplici e secche: abrogare la disposizione 
che innalza la percentuale di invalidità per l’assegno mensile agli invalidi parziali, ritirare 
l’ emendamento che rivede in modo drasticamente riduttivo i criteri per ottenere 
l’ indennità di accompagnamento. 

Chiediamo a quanti hanno una normale sensibilità umana e civica di essere dalla parte 
di chi già sta pagando un prezzo durissimo in termini di sofferenze, di esclusione, di 
impossibilità a realizzare il proprio piano di vita. 

Vi chiediamo di partecipare, sostenere, promuovere, ogni azione legittima per sconfiggere 
questo vero e proprio atto di brigantaggio, di persecuzione sistematica dei più deboli e 
indifesi. 

Se i governanti della Lega e dei Berlusconi ritengono che i disabili sono dei privilegiati, 
accomodatevi pure. Mollate i vostri conti milionari,  le vostre auto blu, i palazzi e le ville, i 
privilegi del vostro potere; prendetevi le nostre malattie, i nostri 256 o 480 euro mensili. 

Noi non vogliamo prendere il vostro posto, perché noi non sappiamo stare al posto di chi 
odia il prossimo suo, soprattutto i più deboli e indifesi. 

Comunque, governanti della Lega e dei Berlusconi fatevene una ragione, perché alla fine di 
sicuro vinceremo noi, la parte che sta con la ragione e con il senso dell’umano. 

Angelo Gandolfi, Fabrizio Fontana, Daniele Genazzini 



 



 


